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E íí AK K G ATtI S KÜLDÖTTSÉG
ÉRKEZETT AZ ORSZÁGBA

BUKAREST, — December 14-én csehszlovák kulturális küldöttség 
érkezett az országba, hogy az 1951. évre érvényes művelődési egyc-a- 
ményt a két ország között aláírja.

A csehszlovák küldöttség tagjai: Lumir Civrny, a tájékoztatási 
és népi kultúra helyettes minisztere, Ljubcmir Lraiiart mérnök, bu
karesti csehszlovák követ, Otakar Jírous, az iskolák, művészet és tu
domány minisztériumának helyettes igazgatója, Izo Roza, az iskolák, tu
domány és művészeti iskolák igazgatója, dr. Anton Syehra^ a zenemű*,  
vészéig akadémia ■ zenes karának dé kánja, Milán Ladciak szlovák ir& 
a tájékoztatási bizottság képviselője, Borisz Pisztolák, a tájékoztatási 
és népi kulturá minisztériumának tisztviselője.

A küldöttséget Buican helyettes közoktatásügyi miniszter, Maco- 
vel n külföldi kulturkapcsolatok intézetének elnöke, Melinescu. külügy
miniszteri igazgató és Mareei Bresl asu, a RNK írószövetsége titkára 
fogadta cs üdvözölte.

A néptanácsok épitu 
munkához fognak

A Nagy Nemzetgyűlés megkezdte 
az ötéves tervjavaslat vitáját

A RNK Nagy Nemzetgyűlése 
Elnöki Tanácsának törvényren
delete összehívta rendes ülés
szakra a tartományi, rajoni, vá
rosi és községi néptanácsokat. A 
dolgosó nép szabad választása 
utján létrejött helyi hatalmi 
szerveink ezzel megkezdik fele
lősségteljes munkájukat s tet
tekkel felelnek majd a beléjük 
helyezett bizalomra. Az ülésszak 
igen jelentős esemény a népta
nácsok feladatainak betöltésében 
és nagymértékben hozzájárul 
munkájuk sikeréhez.

Nagy lelkesedéssel megválasz
tott néptanácsaink előtt való
ban hatalmas, sokoldalú felada
tok állnak. Számtalan si
kerre, győzelemre vezetett a 
Párt a szocializmus építése ut
ján, a felszabadulás óta, de a 
rabló tőkés-földesúri mult sok 
nyűge nehezedik még orszá
gunkra, Az újjáépülő ország 
vívmányai mellett ott vannak 
még a sötét mult emlékei: sáros 
utcák, aszálytól vagy áradások
tól fenyegetett földek, korsze
rűtlen felszerelés egyik-másik 
üzemben. (Falvainkon vannak 
még Írástudatlanok, még nem 
irtottuk ki gyökerében a babo
nák giz-gazát. Az ország villa
mosenergiával való ellátásának 
jelenlegi - helyzetéről'.beszélve, 
Gheorghiu-Öej elvtárs arra mu
tatott rá, hogy a mostani hely
zet kíméletlen vádirat a búr- 
zsoá-földesuri rendszer rabló 
politikája ellen.

Megalkuvás nélküli harcot 
kell vívnunk mind gazdasági, 
mind politikai téren a multcsö- 
kevényei ellen. A hatalomtól el
űzött tőkések, földesurak és szc- 
kérfolóik szétkergetett bandájá
nak egyik-másik maradványa 
beférkőzött állami intézmé
nyeinkhez s ha nem vagyunk 
elég éberek és nem füleljük le 
őket idejében, bomlasztó tevé
kenységet fejtenek ki. Falvain
kon ott vannak még a dolgozó 
földművesek jobb életének es
küdt ellenségei, a kulákok, akik
kel szemben kíméletlen harcra s 
a legnagyobb éberségre van 
szükség, mert ellenkező esetben 
ravaszsággal, fondorlatokkal és 
szabatálásokkal nagy károkat 
okozhatnak a dolgozók államá
nak.

A jobb életért, a mult átkos 
maradványai ellen induló újabb 
nagy offenziva» ötéves tervünk 
és nagyszerű villamosítási ter
vünk a dojgozó nép százezreit és 
millióit lelkesíti és ösztönzi 
újabb erőfeszitésekre. Helyi vi
szonylatban a néptanácsokra 
vár az a feladat, hogy köriilte- 
hintő gazdálkodással, tervszerű, 
céltudatos mnnkával és a meg
lévő hatalmas erőforrások fel
tárásával nagy léptekkel vigyék 
előre városainkat és falvainkat 
a fejlődés utján, hogy a lakos
ság nagy tömegeit mozgósítsák 
és bevonják a városok és falvak 
fel virágozta tásá n a k ni unka j li
ba. Állandó felvilágosító mun
kával egyre fokozottabban rá 
kell nevelniük a tömegeket arra, 
hogy a felmerülő számtalan 
részletfeladatot az ország és a 
nép általános érdekeinek szem
szögéből nézze. Álljon világosan 
minden dolgozó előtt, hogy min
den kis eredmény — egy utca 
kikövezése, egy gát építése, egy 
kultnrotthon rendhehozása, egy 
szülőotthon létesítése, a kólák 
^agy más osztályellenség lelep
lezése, vagy pedig hibák meg- 

bírálása és kiküszöbölése — 
mindez egy-fegy lépéssel közelebb 
visz a nagyszerű szocialista 
jövő felépítéséhez, növeli az or
szág erejét s vele együtt a béke 
táborát, amelynek a mi hazánk 
is cselekvő tényezője.

E politikai felvilágosító mun
ka mellett pillanatra sem sza
bad megfeledkezni arról, hogy 
a néptanácsi tagoknak szemé
lyes példaadásukkal kell az élen 
járniok. Sztálin elvtárs arra 
tanít, hogy a szavak semmit 
sem érnek, ha nem követik őket 
tettek. E tanítást néptaná
csainknak állandóan szem előtt 
kell tartaniok. A népfanács 
tervszerű és szakszerű munkája 
— amely szervesen illeszkedik a 
szoeiajista építés nagy célkitű
zéseibe—, kezdeményező szelle
me, fáradhatatlansága a nép 
ügyének szolgálatában, emeli és 
megszilárdítja a tömegek bizaL 
mát választott szervei iránt; 
felsorakoztatja az előttünk álló 
feladatok teljesítéséért folyó 
harcban,. a nép teremtőereje pe
dig sorra elsöpri a fejlődés út
jában állő akadályokat

Sztálin elvtárs arra is megta
nít, hogy milyennek kell lennie 
a néptanácsi képviselőnek ah
hoz, hogy sokoldalú feladatának, 
.sikerrel tehessen eleget. Sztálin 
elvfárs tanítása szerint a kép
viselők nem álacsonyodhatnak 
le holmi korlátolt kispolgári po
litikusok színvonalára, hanem 
lenini típusa politikai harco
soknak kell lenniük, akik tisztá
iéjüek és határozottak, bátrak 
a harcban és kérlelhetetlenek a 
nép ellenségeivel szemben. Nyo
ma se legyen bennük a pánik
nak, ha a dolgok bonyolódnak, 
legyenek higgadták, ne kapkod
janak a bonyolult kérdések 
megoldásában, amikor minden 
irányban tájékozódni kell tudni 
és a pozitiv és negativ oldalakat 
egfáránt tekintetbe kell venni. 
Legyenek igazságosak és becsü
letesek, szeressék a népet.

így mutatja meg nekünk 
böles tanítómesterünk, hogyan 
vezethetjük a közügyeket, job
ban, mint a burzsoázia. Erre ta
nít, ebben segít, támogat ben
nünket a dicsőséges szovjet 
példa. Néptanácsaink számára 
tehát elengedhetetlenül szüksé
ges a szovjetek munkamódsze
reinek és tapasztalatainak mély
reható tanulmányozása. Nagy
számú könyv és brosúra közve
títi o tapasztalatokat, a sajtó 
rendszeresen ismerteti és nép
szerűsíti a szovjetek munkáját, 
kiváló szovjet regények egész 
sora tárja fel, a művészet esz
közeivel. lmgy milyen módon 
vesznek részt a szovjetek a szü
lető újnak az elhaló régivel 
vívott harcában. Ezek olvasása 
s a mi viszonyainkra való al
kalmazása nagymértékben meg
könnyíti a névtanácsok munká
ját. A néptanácsi vezetőknek és 
taroknak pedig elsősorban ma
guknak kell eryre többet tanul
niuk. hogy miisokat is tanithasr 
sannk.

Néptanácsaink haladjanak szi
lárdan, kitartóan és bátran a 
Párt által mutatott utón. így 
virágoznak majd fel városaink 
és falvaink, igy lesz fényesebbe 
bőségesebb és boldogabb jö
vőnk. igy valósul meg orszá
gunkban a szocializmns s erősö
dik az a tábor, amelynek élén a 
nagy Szovjetunió éberen őrkö
dik mindnyájunk békéje felett.

BUKAREST. —- (Agerpres.) A 
Nagy' Nemzetgyűlés csütörtök dél
utáni ülése j6 órakor nyílt meg 
Apostol Gheorghe elvtárs elnökle
tével. ,'

Az ülést teljes egészében a RNK 
nemzetgazdasága fejlesztése öt
éves terve vitájának szenteltek.

Az ülésen az elnöki tanács tag
jai közül megjelent Parhon Con
stantin dr. akadémikus, Constan- 
tinescuțlasi akadémikus, Sadove- 
anu Mihail akadémikus, Niculi 
Ion, Marin Florea Ionescii, Mogyo

fcsnlcavállalásokkal kősgösitik december 21-él 
a kolozsvári. wümrea“:fémársigyár dolgozói. .

A kolozsvári ,,Unirea” fémáru- 
gyár munkásai és technikusai már 
közel ké+ hete ötéves tervünk első 
évére termelik a textiliparunkban 
nélkülözhetetlen zúzó, fésülő és 
kártoiógépeket. Az üzem dolgozói 
ötéves tervünk sikeres megvalósí
tására készülnek. Az utóbbi na
pokban egyre lendületesebbé és 
szélesebbé válik a szocialista ver
senymozgalom.

A dolgozók naponta keresik fel 
a szakszervezet helyiségét és ön
kéntesen jelentik be újabb munka
vállalásaikat december 2Í-. tisztele
tére. Kovács Róbert: esztergályos 
például ígérte, a hátralévő napo

Befejezték ezévr térvelüirásB^atiska t -
a dolgoséi

A kolozsvári ,,Herbák János* ’- 

gozói csütörtök • délután-, az első 
váltás befejeztével, üzemi villáni- 
gyülést tartottak. A szépén feldi- 
szitett teremben, versenyzászlóktól 
pirosló gépek között, ‘feszült fi
gyelemmel hallgatták végig a 
munkások és munkásnők Lichter 
Katalin beszámolóját. Lichter Ka
talin örömhírt közölt velük: a ba
kancsszabászat befejezte ezévi

A Szakszervezeti Világszövetség felhívására válaszolnak, 
december 21 méltó megünneplésére készülnek 

a Bolyai Tudomány egy etem hallgatói
A Bolyai Tudományegyetem 

hallatái gyűlést '.tartották, ame
lyen a Szakszervezeti Világszövet
ség harcos békcfelhivásával kap
csolatos kérdéseket dolgozták fel 
cs beszélték meg. Etz alkalommal 
az egyelem! ifjúság forró ragaszko
dással emlékezett meg a békeharc 
nagy zászlóvivőjéről, Sztálin elv
társról és szeretőiének azzal adott 
kifejezést, hogy J. V. Sztálin 71-ik 
születésnapja Itisztclcfére munká
jukban uj sikerek kivívására tettek 
fogadalmat.

A hozzászólások során nagyszá
mú egyetemi ifjú tett munkaválla
lást, példát nyújtva ér buzdítva 
ezzel a többieket is. Székely Fe
renc hallgató rámutatott arra, 
hogy minden elégtelen vizsga 
ugyanannyi. mint a termelésben n 
sGcjt. Sztálin elvtára születésnap
ja üdzteletére. és válaszolva a 
SZVSZ felhívására, vállalta, hogy 
segítséget nyújt a tanulásban el
maradt társainak és betervezi az 
első óvíolyambeH hallgatókat W a 
kollektív munkába.

Balázs László negyedéves román
szakos egyetemi hallgató vállalta, 
hogy tanulmányi eredményét »-cs 

rós Sándor és mások. A minisz
teri padsorokban helyet foglaltak 
Groza Péter; dr. miniszterelnök, 
Ghcwghlu-Dej, Pauker Anna, Luca 
Vasilé, Teohari Georgescu, Chisr 
nevschj Josif, Chivu Stoica, Ra- 
daceanu Lö'.&r elv kársak és a 
kormány más tagjai.

Colin Dumitru elvtárs a gazda
sági-pénzügyi és jogügyi bizottság 
jelentését olvasta fel a törvényja
vaslatról. Utána Constantinescu 
Miron elvtárs, az állami tervbizott
ság elnöke ismertette első ötéves 

kon úgy dolgozik, hogy a kezéből 
kikerülő áruknak 95 százaléka el
sőrendű legyen. Both Zoltán ifju- 
munlíáüt pedig —: akivel néhány 
hónapja már szerződésben áll —, 
serkenteni és tanítani fogja, hogy 
25 százalékkal túlszárnyalja előK 
irányzatát. Fehér Ödön esztergá
lyos 60 százalékot termel normán 
felül és tanítványával, Platón Ioan- 
nal szabadidejében annyit foglal
kozik, hogy december 21-ig tanult 
szakmunkássá legyen. Müller Já
nos esztergályos 70 százalékos nor
mádon lésre és 10 százalékos minő
ségemelésre vállalkozott. Barabás 
Károly százszázalékos minőséggel és

tervelőirányzatát. S ez a hir egyre 
kitörőbb lelkesedésre, újabb mun
kavállalásokra serkentette a dol
gozókat, amelyeket már az ötéves 
terv győzelméért -.akarnak meg-l 
valósítani.

Bojé Todor szabász például, a 
revizorok nevében vállalta, hogy 
az eddigi minőséget ' 5 százalékkal 
javítják meg. Sárközi Margit bri
gádja nevében ígérte, hogy Nép
köztársaságunk első ötéves tervét

általánosra emeli. Ugyanakkor 
kollektívát szervez, amely brosú
rákat fordít román nyelvről ma
gyarra. Vállalta továbbá, hogy az 
elsőéves hallgatóknak segi ségére 
lesz a román nyelv tanulmányozá
sában.

Ugyancsak 9-es általános tanul
mányi eredményt vállalt Asztalos 
Ágnes harmadéves orosz-szakos 
hallgatónő is. Ugyanakkor fogadal
mat tett, hogy a jövőben több oda- 
ncáf-sal dolgozik szervezeti lércn i.«. 
Mentő Judit egyetemi hallgsitónő 
arra vállalkozott, hogy emeli ta
nulni'.nyi színvonalát, kibővíti 
icg; zi:tc r'. é. évfolyamtársai ren
delkezésére bocsátja azokat, ezzel is 
segítve ;. gyengébb clőmcnctelü 
hallgatókat. Szcndrci Júlia hnllgn- 
tónzi két újonnan jött tárainak 
ajánlta fel segítségét.

Az c' -óévos mngynrszakrw hall
gatók Sztálin elvtárs születésnap
jának tkv.tclctérc kollektív tanul
mányi csoportok szervezését vál
lalták. cgy-egy jobb tanulmányi 
eredmény*  elért hallgató, veze“égé
vel. Fábián Lajos elsőéves orom
szakos hallgató, fclfvólalAsában el
mondotta, hogy apja háborús rok- 

tervünk politikai és gazdasági je
lentőségét, valamint a terv szám
adatait és azokat a távlatokat, 
amelyek hazánk dolgozó népére 
várnak. (Constantinescu Miron elv 
társ beszédét legközelebb közöl
jük).

Rövid szünet után a Nagy Nemr 
ze*  gyűlés rátprt az ötéves terv tör
vényjavaslatának vitájára, amely
nek során Muzsik Mihály, Mim. 
teanu Dumitru és Chisdnevschí 
Ljuba szólaltak fel. Az ülés este 
fél 10 órakor ért véget.

a haitidő teljes kiküszöbölésével 
készül december huszonegyedikére. 
Sch.'wartz János öntő vállalta, hogy, 
50 százalékkal túlszárnyalja napi 
előirányzatát .és 2 százalékkal csök
kenti a selejitet. Enghi Albert sze*  
relőmester pedig csoportjával arra 
tett ígéretet, hogy az újonnan ka
pott 8 darab variátor és 10 darab 
golyócsiszoló gépet 1951 január 
l-lg fejszereli és üzembehelyezL 
Gáll István „Béke csoportúja de
cember 21-ig' naponta 80 százalék
kal túlszárnyalja’előirányzatát. 95 
százalékos minőséget készítenek és 
a selej tét- 3 száza lékkai csökkentik.

újabb eredményekkel köszöntik. A 
november hónapban elért 86.000 
lej .értékű , bélésbőrmegtaíkaritást' 
jóvai felülmúlják decemberben. 
Balogh Károly, példájukat követ
ve, szintén anyagmegtakaritásra 
vállalkozott. ígérte, hogy az eddig 
elért takarékosságát 5 százalékkal 
fokozza. Físch Lupu takarékossági 
versenyre hívta ki műhely társait 
december 21. tiszteletére.

kant., ő maga is átélte a második
világháocr.u borzalmait és mindezt 
erejével azon van, hogy a hozzá 
hasonló sokszázezer és millió ifjú
val együtt szembeszegüljön a há
borús terveknek. Ezért válaszol 
lelkesedéssel a Szakszervezeti Vi
lágszövetség felhívására, amely 
egybeesik a békeharc nagy zászló
vivője. Sztálin elvtárs 71-ik szüle
tésnapja ünnepi előkészületeivel. 
Ebből az alkalomból vállalja ta
nulmányi színvonalának 'emelését 
és két évfolyamtársa — Pnpp Jó
zsef és Gyarmati István — ciőké- 
szitá'éti a vizsgákra. Ugyanekkor 
egy kollcktiv csoportot szervez, 
amely együttesen tanulmányozza 
az ..öreg munkások Sztálinról" 
címti könyvet.

Fokozott munkával, tanutárrsü, 
a kollektív szellem kitcr;<«zté.Khn9 
és egymás scgitóíévc! vála'voltak 
az crvctcml halién-ók a SöVSX 
felhívására H Itevtilnek nagy <•'»- 
nitóir.ce.fcrünk, Sztálin elvtár-- «ü' 
Jcté: napjának megünneplésére. bi
zonyságául annak, hogy egyetemi 
Ifjúságunk L klvwzi részét n ma
ga munkaterükén a békéért MyA 
ha re bók



VILÁGOSSÁG 1950. december i7

fi népek harcolnak a varsói Békevilág kongresszus 
határozatainak valéraváltásáért

Amerikai önvallomás 
as USA „uwiagyaroiartárólí^

CSEHSZLOVÁKIA
PRÁGA. — (Agerpres.) A pre

cíziós műszereket gyártó válla
latok minisztériumi igazgató
sága táviratot küldött Gott- 
wald miniszterelnöknek, amely
ben bejelenti, hogy ez az ipar
ág 1950 december 12-én befejez
te évi munkatervét.

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
csehszlovák gumi- és bőripar 
ez év november 12-én befejezte 
munkatervét.

(Agerpers.) — A Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság nép
hadseregének december 13-án ki
adóit közleménye rámutat arra,

A Koreai NDK külügyminiszterének 
nyilatkozata az amerikaiak kegyetlenkedéseiről

ESZAK-KOREA. — (Agerpres.) 
Pak-Hen-Jen, a Koreai Népi Dér 
mokratikus Köztársaság külügy
minisztere december 12-én az aláb
bi nyilatkozatot nyújtotta át a 
külföldi nagykövetségek és követ
ségek vezetőinek:

Az amerikai-angol megrohanok 
csapatai és zsoldosaik, a liszin- 
manista klikk csapatai, a koreai 
néphadsereg csapásai nyomán dél 
felé visszavonulva, előre megfon
tolt szándékkal megszervezik a 
békés polgári lakosság tömeges 
megsemmisítését, városokat és fal
vakat gyújtanak fel és pusztítanak 
el, épületeket röpítenek a levegőbe.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság külügyminisztériuma 
adatok birtokában van és állíthat
ja, hogy óceánontuli gazdáiknak 
utasítására Szm Szén Mo, Li-fiztn-; 
Mán bábkormányának hadügymi- 
nlsztr.re, parancsot adott a délko- 
reai csapatoknak, hogy visszavon 
nuíásuk során lőjjenek le minden 
békés ;polgárit, függetlenül nemé-K 
Ifi és életkorától, ha rokonszenve
zik a népi demokratikus kormány
nyal, vagy támogatja ezt. A pa
rancsot az amerikai és llszinmanis- 
ta; katonai egységek hajtják végre. 
A Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság kormánya naponta kap 
értesüléseket a Munkapárt tagjai
nak, a néphadseregben harcolók 
családjának és mindazoknak vad
állat! kivégzéséről, akik a népi 
demokratikus kormánnyal rokon
szenveznek. Az amerikai és liszin- 
mxnista csapatok nem kímélik a 
terhes nőket, gyermekeket, örege-, 
kei sem.

Távolról sem teljes adatok sze
rinti egyedül Kanwon-tartomány- 
ban eddig 15.C30 békés polgárt lőt
tek agyon. Ugyanennek a tarto
mánynak Fengan kerülőiében lévő 
Oktonri nevűi kis falujában a nép
hadseregben harcoló katonák 32 
családját lőtték agyon, köztük ter
hes nőket ás kisgyermekeket. Az 
amerikai megrohanok és a üszin- 
munista csapatok gyors visszavo- 
nulásának útját védtelen, ártatlan 
-békéi polgárok, gyermekek, nők 
és öregek holttesteinek ezrei jel: 
zik, akiket a megveszett gyilkosok 
előbb kegyctlenilj megkinoztak, 
m:\jri vadáliati módon meggyilkol
tak A visszavonuló amerikai in- 
váziós cw patak, amelyek törvény- 
telenségiil.et az ENSz tekintélyével 
és cégem alatt követik el, mindent 
elpusztítanak útjukban, városokat 
és fidvaJcat gyújtanak fel, levegő
be röpítenek és elpusztítanak min*  

. den nagy épületei és kózépütelct.
l!)50 december íí-cn, az első 

amerikai hadtest parancsnoka ci
nikusan jclcrietto a rádióban az 
ugynevezett MNSz-csapatok sorába 
beiktatott különleges romboló kü
lönítmények cselekedeteit és dicsér) 
rő liangon beszélt erek „sikereiről” 
a városok c- falvak, Iskolák, kór
házai;, cser*  en-űolíhonnk én szín
házak clpr-sztltára terén. Tudva
levő. hogy v,gr mezekkel a szörnyű 
módszerekkel k’sérelték meg eiíécz 
népek mngscmr.rl.-Vesét a hitleris
ta emberpvők Is, akik vlláguralmt 
őrült terveik megvalósltánáról ál
modtak. A történelem megmutat- 
ta, ml volt a vége a. hitlerista ka- 
landorvállalkozáanak. Jó lenne, ha

INDIA
DELEL — (Agerpres.) A 

Crosg Roads, indiai újság írja, 
hogy a stockholmi békefelhi- 

. vast az indiai parlament 335 
tagja közül 50 aláírta. Az atom
fegyver betiltásának szükségét 
legutóbb Vellodi, heidarabadi 
miniszterelnök és más heidara
badi miniszterek hangsúlyozták.

SVÁJC
BERN. — (Agerpres.) A Voix 

Ouvriere című lap kivonatokat

A koreai hadihelyzet
hogy a néphadsereg és a kínai önr 
kéntesek nyomására az amerikai 
és délkoreai csapatok folytatták 
visszavonulásukat dél felé. A kér 

a Wasl-Streertf urai és a Fehér Ház 
emberei gondolnának erre. Nem 
lehet megsemmisíteni egy népet, 
amely a megrohanok ellen füg
getlenségét védi és el van szánva 
arra, hogy a végső győzelemig har; 
colján. Eljön majd az idő, amikor 
a koreai nép ellen elkövetett hal
latlan erőszakosságok bűnöseit a 
történelem itelöszéke elé állítják 
és számot kell adniuk alávaló tet
teikért.

Uraim! Azzal a kéréssel fordu
lok Önökhöz, tájékoztassák az ösz- 
szes országok kormányait és a vi
lág közvéleményét ezekről a ször-

A barbár kegyetle 
Phenjanban újra

Kornyllov, a Pravda tudósítója 
jelenti Phenjanból:

A mai Phenjan — félelmetes ta
núja azoknak a szörnyű gaztettek
nek, amelyeket az ENSz zászlajá
nak leple alatt az angol-amerikai 
fegyveres beavatkozók és liszin- 
manista csatlósaik művellek és 
még ma is müveinek Koreában,

Az amerikai haramiák néhány 
órával a kiürítés előtt felrobbantot
ták és felgyújtották a város leg
szebb épületeit, az összes iskola
épületeket, intézeteket — köztük a 
Kim-Ir-Szénről elnevezett egye
temet is. Minden szobába, min
den terembe éghető anyagokkal 
telt hordókat gurítottak és utána 
felgyújtották.

Az utcákon gyújtogató emberek 
jártak, akik az előzőleg benzinnél 
lelocsolt épületeket iángraíobban- 
tották, A tűzvészben óriási meny' 
nyigégü értékes könyv, metszet és 
kép semmisült meg. Az amerikai 
és liszinmanista kannibálok telje
sen meg akarták bénítani a város 
életét. Ezért szétrombolták a vil
lanyvezetékhálózatot, a transzfor
mátorállomást, felrobbantották a 
víztároló gátját és megrongálták a 
város vizvezetékhálózatát

A város fölött állandóan megje
lennek az amerikai repülőgépek. 
A berepülések annyira sűrűn kö
vetkeznek, hogy Phenjant ma a ki 
■nem alvó tűzvészek városának 
lehet nevezni, annak ellenére, hogy 
egyetlenegy katonai célpont 
sincs benne.

Nehéz elképzelni azokat a ször
nyűségeket, amelyeket a phen- 
janiak éltek át az amerikai fegy
veres beavatkozók másfélthónapos 
garázdálkodása alatt. Az amerikai 
hóhérok tömegesen hajtottak végre 
nyilvános kivégzéseket, még fel- 
ncgycléóefcct Is. A békés lakosság 
tömeges irtása különösen akkor 
ö’.tö't szörnyű méreteket, mielőtt 
az angol-amerikai beavatkozók a 
városból kivonultak. Sok phenjani 
halt éhhalált, mert amikor az 
amerikaiak és a liszlnmanlsták a 
várost elfoglalták, minden élelmi
szert elkoboztak és a lakosokat 
élelem nélkül hagyták.

Az éttermekben szómkozóhed 
lycket rendeztek be az amerikai 
marlalócok nzAmára, Sok szállodát 
és iskolát bordálybázzá alakítottak 
át, ahová százszámra hurcolták a 
koreai nőket, köztük serdülct.lcne- 
krrt. is. Az amerikai parancsnokság 
a katonáknak három szabadnapot 
engedélyezett, hogy ,unegtimcrkEd- 

közöl León Nicolle, a svájci 
munkapárt elnökének, a kato
nai költségvetés vitája alkal
mával, a szövetségi tanácsban 
mondott beszédéből. Nicolle mi
után rámutatott arra, hogy . a 
szövetségi tanácsnak az a célja, 
az elkövetkező öt év alatt, 3 
milliárd 200 millió frankra 
emelje a katonai kiadások ösz- 
szegét, azt kérte a szövetségi 
tanácstól, vessen véget a lázas 
fegyverkezésnek és folytasson 
békevédelmi politikát.

leii arcvonalon a néphadsereg és 
a kinai önkéntesek Hamhyn kör
zetében tisztogató hadműveleteket 
végeznek.

nyü erőszakosságokról és Korea 
békés lakosságának vadállat! meg
semmisítéséről. Hiszem, hogy a vi
lág közvéleménye osztani fogja 
felháborodásunkat a fent felsorolt 
fasiszta módszerekké® szemben, 
amelyekkel a békés lakosságot le
gyilkolják, csupán azért, mert 
szabad és független országban akar 
élni. Kernelem, hogy kormányaik 
az Egyesült Nemzetek Szervezete 
elé viszi e kegyetlenkedések azon
nali megszüntetésének kérdését, 
mely kegyetlenkedéseket az egész 

.haladó emberiség elítéli és a tette
sek felelősségre vonását követeli 

iséggel elpusztított 
megindul az élet 
jenek" a várossal. Ez alatt a há
rom nap alatt a katonák' raboltak, 
erőszakoskodjak és botrányokat 
rendeztek.

Most a sokat szenvedett és meg-) 
rongált, d© le'nem győzött Phen
janban újra megindult az élet. A 
brigádok szakadatlanul, éjjel, nap
pal dolgoznak a város helyreállítá
sán. A koreai katonák és a kínai 
önkéntesek ezekben a napokban 
Phenjan romjaira és’ szenvedéseire 
gondolnák. A páncélosokon, ' a 
gépkocsik oldalfalán és a repülőd 
gépek szárnyain ezeket a szava
kat olvashatjuk: ,.Bosszút állunk 
Phenjanért!”

A KRASZNU FLOT, A KO- 
keAba küldött török 
dandAr szégyenletes 
KUDARCÁRÓL

MOSZKVA. — (Agerpres.) fiir- 
jamov, a Krasznij Flot katonai 
kommentátora a Koreába küldött 
török dandár szégyenletes kudar
cával kapcsolatosan a következő
ket írja:

Törökország amerikaiasitott ve
zetői azzal dicsekedtek, hogy el
sőnek válaszoltak Trygve Lie ama 
kérésére, hogy csapatokat küldje
nek Koreába. Menderesz török mi
niszterelnök annakidején sajtóér
tekezlet keretében emelte ki Tö
rökország ,,elsőségét” a Koreába 
■történő I csapatküldések tekinteté4 
ben. Caln, amerikai szenátor, aki 
ugyanekkor Ankarában tartózko
dott, az ankarai amerikai katonai 
misszió épületében ugyancsak saj
tóértekezletre hívta össze a török 
tfságirőkat és a török hadsereg 
élőt': a le "csábit óbb távlatokat csil4 
logtatta.

A törökországi bábukat elkábi- 
totta a sok ígéret és dicséret s azt 
kezdték hinni, hogy az óccánontuti 
bankárok az amerikaiasitott or
szágok közül Törökországba fek
tetik be majd a legtöbb dollárt. 
Miközben a török vezetők és tá
bornokok hadseregükkel dicseked
tek és Washington füttyére tán
coltak, a török brigád megérke
zett Koreába.

November hónap végén MacAr-, 
thvr vezérkara közölte, hogy a 
török dandár győzelmeket ér el 
Mos*  viszont ahogyan a Newyork 
.tomnai and American című lap 
jelenti — Írja Sírjamov —. ,.a tö
rök dandár, amelynek eredeti lét
száma közel 8000 katonából és 
tisztből állott, megszűnt, mint 
harci egység."

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 
propagandistái mindenkor sze
rettek úgy hivatkozni a Fülöp- 
szigetekre, mint valamiféle 
„mintagyarmatra“, amely nem 
ismeri a gyarmatosítás szörnyű 
kínjait, szenvedéseit, nyomorát 
Dicsekvésükben odáig mentek, 
hogy azt javasolták: minden 
gyarmatosító hatalom biztosít
son olyan „sorsot" gyarmatai
nak, mint amilyent az USA biz
tosit a Fülöp-szigeteknek.

A The New Stiatesinan and 
Nation eimü angol hetilap no
vember 25-i számában leplezet
len gúnnyal számol be arról: 
milyen is az élet ezen a „min- 
tagyarmaton“ — maguknak az 
amerikaiaknak beismerése sze
rint. Néhány héttel ezelőtt egy 
amerikai bizottság jelentést ter
jesztett Truman elé á fülöpszi- 
geti viszonyokról. Az angol lap 
ismerteti a bizottság jelentésé
nek adatait, amelyek valóban 
megdöbbentő képet festenek a 
fülöpszigeti lakosság életéről.

A jelentés megállapítja, hogy 
a termelés inég mindig a hábo
rú előtti színvonal alatt marad. 
Mivel a lakosság 25 százalékkal 
növekedett, ez azt jelenti, hogy 
az életszínvonal, amely megrá- 
zóan alacsony volt már a hábo
rú előtt is, most még tovább 
süllyed. „A jövedelmek közötti 
egyenlőtlenségek — idézi az an
gol lap az amerikai bizottság 
jelentését —, amelyek mindig 
nagyok voltak, az elmúlt évek 
során még hatalmasabbakká 
lettek. Mig a lakosság zömének 
életszínvonala nem éri el a há
ború előttit, az üzletemberek 
profitja és a nagy földbirtoko
sok jövedelme tekintélyesen 
emelkedett." -

A . THE NEW STATESMAN 
and Nation a továbbiakban igy 
folytatja: „A lakosság 75 szá
zalékának megélhetése a mező
gazdaságtól függ. A bizottság 
jelentése szerint némely vidé
ken a bér napi egy pezó — bár 
a bizottság számítása szerint 
egy család létfenntartásához 
legalább évi 4000 pezó szüksé
ges. Ami a kisbirtokosokat il
leti — bár hatalmas jóminősé
gű föld még műveletlen — el
űzik őket földjeikről és „alig 
jobb a sorsuk, mint a peonoké", 
(peonok-nak nevezik a szolgá
kat. A szerk. megjegyzése) a 
kereskedők, a pénzkölcsönzők, 
vagy a gazdag földspekulánsok 
kegyétől függnek, akik számá
ra bőségesen hozzáférhetők az

További előkészületek 
nyugatnémet hadsereg felállitásártí
Az ADN jelentése szerint 

Blücher bonni vicekaneellár bi- 
zalmag körökben felfedte a 
20—25 divízióból álló nyugatné
metországi hadsereg felállításá
nak terhét. Blüchert nem sokkal 
megelőzte Scheffer, bonni pénz
ügyminiszter, aki 22 gépesített 
hadosztályról — közöttük 10 
tankhadosztályról — beszélt*  
Bonni kormánykörök adatainak 
tanúsága szerint a nyugatné
metországi hadsereg felállítását 
célzó szervezési intézkedések 
nagy iramban haladnak előre*  
Gróf Schwerin vezérkara, amely 
magát a „gazdasági kérdésekkel 
foglalkozó kísérleti igazgató

OSLO. — (Agerpres.) A norvég 
parlament alsúháza a népakarat 
romimbcvevésévcl jóváhagyta a 
kormány különleges törvényjavas
latai'. amelyek a demokratikus jo
géi: clfojtás.rt célozzák. A javaslat 
vitája előtt a parlamenthez szá
mos távirat érkezet'., amelyben a 
dolgozók a Javaslat elvetését kö
vetelték.

OTTAWA. — (Agerpres.) Haladó 
kanadai lapok közük Tím Buck, a 
haladó munkáspárt vezetőjének 

nyilatkozatát, amely hangsúlyozza 
«a Uj háború veszélyének növeke

állami kölcsönök. Ugyanakkor, 
amikor a bizottság elfogadja 
annak szükségességét, hogy 
rendőri intézkedéseket fogana- 
tjositeanak a ,jHukok“ (ez a 
nemzeti felszabadító mozgalom 
elnevezésének rövidítése a Fü- 
löp-szigeteken. A szerk. meg
jegyzése.) ellen, megjegyzi, 
hogy „hiba lenne lebecsülni, 
hogy a gazdasági szegénység 
problémái bátor megoldásának 
hiánya milyen mértékben nö
velte meg az elkeseredés érzé
sét a nép között és termé
keny talajt szolgáltat az ági* - 
tációnak." 'Ehhez még hoz
záteszi a jelentés, hogy har 
a mezőgazdas:lg szolgáltatja a 
nemzeti termelés 5G százalékát, 
mindössze a költségvetés egy
százalékának negyedrészét for
dítják a mezőgazdaság cél
jaira

A The New Statesman and
Nation a továbbiakban a jelen
tés adataira támaszkodva, meg
írja, hogy bár a beruházás el
éri az egész nemzeti jövedelem 
20—25 százalékát, ebből vajmi 
kevés jut a mezőgazdaságnak 
és nem kevesebb, mint 40 szá
zalék jut a kereskedelemnek, 
iparnak és „építkezésnek". 
Hogy senki se essék tévedésbe 
az építkezések jellege felől, 
hogy senki se higy.je azt, hogy 
ebből házak lesznek a dolgozók 
szamára, a bizottság jelentése 
hangsúlyozza: „az e célra szánt 
nagy kiadások gyakran a köz
alapból vett kölcsönökkel, sem
miféle gondoskodást nem mu
tatnak a bérmunkások lakás
szükségletei iránt... a lakásvi
szonyok a közegészséget fenye
getik és az emberi méltóság ta
gadását jelentik".

A FÜLÖPSZIGETI kormány 
költségvetési politikájával fog
lalkozva a bizottság megállapí
totta, hogy az egész adójövedo- 
lem öthatoda a közvetett adók
ból származik, amelyek a szegé
nyeket sújtják és mindössze 
egyhatoda jön a jövedelmi és 
társulati adóból. A gazdagok a 
szó szoros értelmében mentesek 
az adózástól, mig- a szegények, 
akiknek bére a létfenntartáshoz 
szükséges összeg alatt van, vi
selik a terhét annak a költség
vetésnek, amely, eltekintve az 
elemi iskolázástól, egyáltalán 
nem törődik a társadalmi pro
blémákkal.

íme, az amerikai „mintagyar
mat" — egy amerikai kormány
bizottság jelentésének tükrében.

ság" elnevezéssel álcázza, foly
tatja munkáját Bád-Godesberg- 
ben és már kidolgozta a nyu- 
gatnémetországi általános had
kötelezettség bevezetésének ter
vet. Az amerikai hatóságok 
utasításai szerint a nyugatnó- 
metországi egységeket úgy kell 
felállítani, hogy kezdetben a 
nyugatcurópai államok hadse
regének csupán egyötödét kép
viseljék. Ezenkívül a' nyugati 
megszálló hatalmak 350 ezer 
olyan németből álló tartalékkal 
fognak rendelkezni, akik a meg
szálló hatóságok szolgálatába 
állanak. Ezek közül 66 ezer szak
képzett sofőr.

désért. Truman legutóbbi ki jelenté
sei nyomán. Tím Buck azt köve
teli, íindítsanak kampányt annak 
érdekében, hogy a kanadai kor
mányt és a parlamentet rávegyék: 
támogassák a koreai hadműveletek 
megszüntetésére, a koreai kérdés 
békés rendezésére, a Kínai Nép
köztársaságnak a Biztonsági Ta
nácsban való képviseletére, az öt 
nagyhatalom köztti békepaktum 
megkötésére, az atomfegyver betil
tására és az atomfegyvert elsőnek 
használó kormány háborús bűnös
sé nyilvánítására irányuló akciót



1950. december 17. VILÁGOSSÁG 3~

A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói 
felkészülnek első ötéves tervünkre

Tanuljunk a dicsőséges szovjet tapasztalatokból

Az üzemek és gyárak dolgo
zói országszerte első oteves ter
vünk sikeres előkészületein fa; 
radoznak. Az ötéves terv óriási 
távlatokat nyit, meg nemzetgaz
daságunk fejlődése, hazánk fel
virágoztatása előtt. Ahhoz, 
hogy megkezdhessük e hatalmas 
célkitűzéseinket, már most, .ter
vünk küszöbén számot kell ves
sünk erőtartalékainkkal, sereg
szemlét kell tartanunk szakká
dereink, újítóink között. Üzem
képessé kell tennünk szerszám
gépeinket, üzemi felszerelésein
ket.' Az egyéves állami tervek 
során épült uj gyárakat, üze
meket és kombinátokat csak 
úgy tudjuk százszázalékosan öt
éves tervünk szolgálatába állí
tani, ha a meglévő szerszámo
kat és szerszámgépeket átjavit- 
juk és korszerűbbé tesszük, suj 
gépekkel, felszerelésekkel ren
dezzük be azokat.

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek, munkásai szjámotadva az 
előttük álló feladatokról, egyre 
határozottabb, egyre lendülete
sebb munkával készülnek idei 
tervük végrehajtásával az első 
ötéves tervre.

A rezsiosztály üzemi irodájá
ban három egyforma, pirosköté- 
sü irattartóra bukkan az érdek
lődő. Az egyik az eszterga-, 
gyalu-, prés- és marógépek; a

A bidtaresfi mezőgazdasági kiáüitás az egyre 
erősebben feilOdo szocialista mezőgazdaságunk 

feSsubbrendiiségét bizonyítja
nyesek a talaj szerkezetével szem
ben. Szovjet tudósok szerint ez 
képezi a bő termés alapját, Az 
ICAR (Marculestl-Ialomita) kísér
letei szerint például a búzánál és 
kukoricánál a terméseredmény a 
talaj szerkezetének megfelelően a 
következőképpen változik:

Ezrek és tízezrek látogatják a 
bukaresti mezőgazdasági kiállítást 
az ország minden részéből. Állami 
és kollektiv gazdaságok alkalma
zottai, tagjai, gyárak és üzemek 
dolgozói, közép- és felsőfokú isko
lák tanulói. A látogatók, a kiállí
tás hatalmas épületének első ter
mében a mezőgazdasági proletá- 
riátus harcával ismerkednek meg, 
azzal a harccal, amit 1907-től, ,aZ 
első nagyobbméretü parasztmeg
mozdulástól kezdve 1944 augusztus 
23-ig, a felszabadulás napjáig vi- 
vott a munkásosztály legjobbjai
nak vezetésével. Képek, festmé
nyek elevenítik fel az emlékezetes 
évek eseményeit: az 1928-as, az 
1933 februári sztrájkokat... Gra
fikon mutatja, hogy az első vi
lágháború előtt 5000 bojárnak '4 
millió hektár földje volt, mig 921 
ezer szegényparaszt családnak csak 
3 millió hektár földje volt. Mind
annyian komoly érdeklődéssel, fi
gyelmesen nézik az Ízléssel elren
dezet; képeket. A következő ter
mekben pedig a sokezer mezőgaz
dasági termékek, felszerelések és 
gépek mutatják be azokat a nagy
szerű eredményeket, amelyeket 
nagy ütemben fejlődő szocialista 
mezőgazdasági szektorunk eddig 
elért az élenjáró szovjet mezőgaz
daságtudomány módszereinek gya
korlati alkalmazásával.

A bukaresti mezőgazdasági ki
állítás bizonyítja, hogy a nagy- 
üzemü szociálisa mezőgazdaság 
felsőbbrendü az egyéni kisgazda
ságoknál. hogy a nagyüzemü szo
cialista gazdaságé a jövő,

NAGY ÉS BIZTOS TERMÉST 
ÉRÜNK EE AZ ÉLENJÁRÓ 
SZOVJET MEZÖGAZDAS ÁG- 
TUDOMÁNYI MÓDSZEREK 
alkalmazásával

Helyes és korszerű talajmüve- 
lést — ez egyik feltétele a nagy 
és biztos terméseredmények eléré
sének — csak korszerű mezögaz**  
dasági felszerelésekkel: talajmü- 
veléöi és növényápolási eszközök
kel, gépekkel végezhetünk. A trak
torszántást. vetést és boronálást 
a wiljámszi előhántoló» eke alkal
mazását, Stb. kicsinyített alakban, 
igen ötletesen kiállítva láthatjuk. 
Meteorológiai műszerek:
mérő, légnyomásmérő, a levegő 
páratartalmát mutató és más mű
szerek, éghajlat- és időjáráftt fel
tüntető térképek sorakoznak — ál
taluk harcolunk a termesztett me
zőgazdasági növényeink élctfel'ó- 
tclcire káros időjárási viszontag
ságok ellen.

talajhö-

második az elektromosgépek és 
a telep villanyhálózatának; a 
harmadik irattartó a daru, eme
lőgépek, szállítókocsik nyilván
tartási tervét tartalmazza. Min
den gépnek külön sorszáma és 
fejlapja van. A fejlapokon a 
technikai, iroda dolgozói ponto
san kiszámították, melyik gép, 
melyik hónapban és napon ke
rül általános, közép és kisebb 
javítás, vagy eilenőrzés alá.

Nagy segítséget jelentett eb
ben az évben az, hogy az üzem 
dolgozói sokkal kíméletesebben 
bántak a gépekkel, mint az elő
ző években. Gondozták, na
gyobb szakértelemmel kezelték 
e idejében értesítettek a legki
sebb hibákról is. Az üzem dol
gozóinak főfeladata most — 
folytatta a rezsiosztály vezetője 
—, hogy a lehetőségekhez ké
pest felszámolja a régi öröksé
get, az elavult gyártási módsze
reket, Ötéves tervünk megköve
teli, hogy korszerűsítsük a ter
melést és a szovjet dolgozók 
példájára rátérjünk a tudomá
nyos technikai gyártási mód
szerekre.

A vasúti munkások már ezen 
a téren is számos eredményről 
számolhatnak be. Novemberben 
két jelentősebb újítást alkal
maztak sikerrel. December első 
két hetében már eddig három 
újítás készült e], Losonezi Mi-

Népköztársaságunkban fellelhető 
különféle talajnemekből vett min
ták megismertetnek azok szerkeze
tével, fizikai és kémiai sajátságai
val, valamint azzal, hogy e talaj
típusok milyen agrotechnikai meg
művelést, trágyázást igényelnek, 
milyen növényeket termeszhetünk 
rajtuk. A növények nagyon igé-

szerkezetes fala' 
jen traktorszárttássall

szerkezet nélküli szerkezetes
talajon talajon

buza 550 kg/hektáronként 1.300 kg.
kukorcia 700 kg/hektáronként 1.500 kg

2.100 kg
2.500 kg.

A talaj szerkezetének helyreállí
tására irányuló eredményes mun
kálatokat Dokucsájev, Koszticsev 
és Wiljámsz kiváló szovjet tudó-*  
soknak köszönhetjük. A talaj mor- 
zsalékos szerkezetét ugyanis a fü
ves-here keverékkel a wiljámszi! 
vetésforgókkal biztosíthatjuk tar
tósan.

Grafikon szemlélteti, hogy a 
szovjet módszer szerint gyökérlakó 
•baktériummal kezelt buza 20 szá
zalékkal több termést'hoz. A jaro- 
vifzált í el ődsiráztatott őszi buza 
pedig 73 százalékkal, az árpa 64 
százalékkal, a zab 25 százalékkal, 
a kender 43 százalékkal, a burgo
nya 67 százalékkal, a napraforgó 
30 százalékkal, a kukorica 20 szá
zalékkal, a lucerna pedig 100 stzá- 
zalékkal hoz több termést. Mint 
azt T. D. Liszenko szovjet akadé
mikus megállapította — a nővér*  
nyék fejlődési szakaszait nagyrészt 
a hőmérséklet szabja meg. Ahhoz 
például, hogy a tavasszal elvetett 
őszi buza bokrosodjék, szárba in
duljon és termést hozzon, bizonyos 
ideig szükséges alacsony hőmér
sékleten kell átmcnnic — amit 
mesterségesen jarovizálással érünk 
cl.

Állami és kollektív gazdaságaink 
az cgéiE országban jó eredményt 
értek el a „Zsdanov 8281" napra
forgó termesztésével. A temcs- 
tartományi ,,Victoria” kollektiv 
gazdaság például 1800 kiló ter
mést ért el hektáronként. Az ered
ményt a szovjet módszer szerinti 
kétszeres mesterséges beporzással 
kapták. A „Soiul Moslinica" (Tar- 
gu-Frumos) kísérleti állomás pe
dig 2100 kUó termést ért cl hek-1 
táronként mesterséges beporzás
sal és őszi mélyszántással.

A szocialista mezőgazdálkodás 
keretében a zöldségtermesztés is 
kifejlődik. Tervszerüsi térével a 
dolgozók zöldségcllátását biztosítjuk 
az év minden szakaszában. A zöld

hály és Szabó Sándor au eszter
gagépek befogófejének eddigi 
hátrányait oldották meg. 8zabó 
József, szerszámkészítő mester, 
egy általános csavarkulcsot ké
szített. Fehér Mihály, Losonezi 
Mihállyal a csavarfejekhez egy 
uj matricát készített, amelynek 
segítségével 5Ö" százalékos idő
megtakarítást értek el. Az első 
ötéves terv megkezdéséig befe
jezi újítását Lőrinczi Sándor 
normától*  és Săsărman Sándor 
technikus is.

A rezsiosztály dolgozói a ter
melékenység fokozására átépí
tik ég felszerelik az ócskavas

vett csapcsiszológépet, 
az . eddigi kisgép nem 

az ötéves tervben az 
uj feladatokat

ként 
mert 
győzné 
osztályra váró 
Egy-két héten belül befejezik a 
kováesmühely átköltöztetését is 
az uj gyárépületbe. Alaposan 
felkészültek a téli hónapokra, A 
dolgozók egészségvédelmére 
megjavították a fűtőberendezé
seket. A hatalmas kazánkováes- 
mühely kifütése pedig eddig 
megoldatlan kérdés volt. A re
zsiosztály munkásai a többi 
osztályok dolgozóival egyetér
tésben megoldották ezt a kér
dést. A műhelyben előállított 
30 hatalmas gáztermon felszere
lését még az ötéves terv meg
kezdése elotț, december 1. tisz-kezdése előtt, december 1. 
teleiére befejezik.

ségtenmesztés az ötéves terv köre
tében 40 százalékkal emelkedik. A 
Gavanesti kollektiv gazdaság a 
,.Topus Cantar” hagymából 4 és fél 
vagon hektáronkénti termést ért el 
az Idén tápoldatos öntözéssel, míg 
anélkül csali 1.2 vagon termést hoz. 
Egy darab hagyma átlag 700—800 
gram. Ugyancsak tápoldatos ön
tözéssel a „CislajcflSuzau” állami 
gazdaság a buzaui fajta téli fehér
káposztából másfél vagon helyett 
7 és fél vagon hektáronkénti ter
mést ért el,

A 
tetj 
lem 
két 
gyűjtő gép, permetezők és rovar
irtó porok használata, stb.) ered
ményesen megvédjük a betegsé
gektől, kártevőktől.

kiállítás nagyszerűen érzékei- 
a mezőgazdasági növényvéde- 
módszereit. Kultúrnövényein- 
szovjet módszerekkel (rovar-

Csalányi Antal,
a kolozsvári mezögazdaságttr' 

dományi intézet hallgatója

Az állami és kollektív gazdaságok 
dolgozói Kolozs-tartományban is élen

járnak a mélyszántás teljesítésében
Kolozs-tartományban nagy len

dülettel folyik az őszi szántás. Dol
gozó földműveseink példát vesznek 
az üzemek munkásaitól, akik uj 
munkavállalásokkal, a termelés 
túlszárnyalásával köszöntik de
cember 21-ét, Sztálin elvtárs szü
letésnapjának évfordulóját. Dolgo
zó földmüvc!v:ink a mélyszántás 
fokozásával köszöntik december 
21-ét. A kollektív és állami gazda
ságok példamutatóan járnak elől 
az őszi mélyszántás tcljcsitésébcn. 
A tartomány állami gazdaságai 
100 ttzázalíkosan teljositcWék az 
őszi mélyszántást, terven felül 
szántanak.

Torda rajon dolgozó földmüvo-

Hogyan készítik elő a rajonáüs 
szovjet ülésszakát

A dolgozók képviselőinek rajo; 
nális szovjetje a rajon sokolda
lú életét vezetj és a rajon ösz- 
szes intézményéinek működését 
irányítja. Ezért, hogy jól telje
síthesse feladatait, a rajonális 
szovjetnek példát kell mutatnia 
a szervezés terén, ■ megfontoltan, 
tervszerűéit következetesen kell 
folytatnia tevékenységét. Alább 
bemutatjuk a mi Végrehajtó 
Bizottságunk tapasztalatát, a 
pártszervezet vezetésével kifej
tett működését.

Különös jelentőséggel bírnak 
a rajonális szovjet ülésszakai. 
A le-gfontfosabb . kérdéseket ví-> 
tatjuk meg a szesszió alkalmá
val, s biztosítjuk, hogy a meg
beszéléseken minél nagyobb 
számban résztvegyenek a kép
viselők és az aktíva tagjai. Ez 
hozzásegít ahhoz, hogy igazsá
gos határozatokat fogadjunk el 
és biztosítja a sikeres véghez
vitelt. A Kurszk-tartományi 
Rakiteanszk i-ajon szovjetjének 
ülésszakát kéthavonként tart
ják, az Orosz Szövetséges Szo
cialista Szovjet Köztársaság 
Alkotmánya értelmében. A Vég
rehajtó Bizottság idejében fel
veszi tervébe azokat a kérdése
ket, amelyeket a szovjet majd 
megtárgyal. Az ülésszak napi
rend-tervezetéi a Végrehajtó 
Bizottság az összehívás előtt 
10—15 nappal határozatban ál
lapítja meg. Ilymódon a képvi
selők, a falusi szovjetek elnö
kei és a rajoni aktíva idejében 
tudomást szerez arról, hogy a 
Végrehajtó Bizottság milyen 
kérdéseket, tesz megvitatás tár
gyává.,
Az ötödik ülésszak alkalmával 

a falusi szovjetek vezetésének 
kérdését, valamint a Végrehaj
tó Bizottság ügyosztályainak a 
rajonális szovjet Végrehajtó 

Bizottsága általi vezetésének 
kérdését vetették fel. *

Az előkészületek másfél hónap
pal az ülésszak előtt, megkez
dődtek. Összehívták a gyűlést a 
falusi szovjetek elnökeivel, akik 
számos fontos javaslatot tettek. 
Ezután a Végrehajtó Bizottság 
összes tagjai és az ügyosztá
lyok felelősei kimentek a fal
vakra és a terepen tanulmá
nyozták a rajonális Végrehajtó 
Bizottság és ügyosztályai veze
tésének hiányosságait. Majd az 
ügyosztályok felelősei és más 
olyan elvtársak, akik tanulmá
nyozták a kérdést külön gyűlé
sen vitatták meg tapasztalatai
kat és a javaslatokat. A határo
zattervezet összeállítására a 
Végrehajtó Bizottság öt tagból 
álló bizottságot nevezett ki, a 
Végrehajtó Bizottság alelnöké- 
nek vezetésével.

Az ülésszakon 11 képviselő

A RDNSz Dés-rajoni szervezete 
újjászervezte az olvasóköröket

DÉS. — A néptanácsválasztási 
kampány befejezése utáni a RDNSZ 
dési rajoni szervezete alapos mun
katervet készített a városi ég fa
lusi dolgozó asszonyok ideológiai, 
politikai tudásának fokozásáért. 
Már az első napokban 395 olvasó

kört szervezett újra, amelyeket a 
RDNSz rajoni szervezet aktivistái,

sói 103.8 százalékban, terven felül 
teljesítették az őszi mélyszántást. 
Zsibó rajon 74 2 százalékban, 
Bánffyhunyad rajon 99.4 százalék
ban, Szamosujvár ra.én 87.7 száza
lékban. Dfa rajon 91.3 százalékban, 
Kolozsvár rajon 91.4 százalékban. 
Topánfalva rajon 93.5 százalékban, 
Enycd rajon dolgozó földművesei 

cl a 99.3 számlékban végazték 
munkát.

A bükköny, lucem-i fa lóhere 
cséplését Kolozs-tartomftny cgfaz 
területén czldclg 66.3 százalékban 
végezték cl. Az állami gazdaság 
dolgozói 71 9 százalékban, a kollclc*  
tív gazdaság dolgozói 95 száxalélo- 
ban végezték el a esáplás*.

szólalt fel. Szigorúan és igaztó- 
gosan bírálták a Végrehajtó 
Bizottság és ügyosztályai tevé
kenységét. egyben számos ja
vaslatot tettek.

Mi megkezdtük a rajonális 
szovjet által elfogadott határo
zat pontos teljesítését. Ennek 
következtében megjavult a Vég
rehajtó Bizottság és ügyosztá
lyai tevékenysége, valamint 
kapcsolata a falusi szovjetekkel 
és a lakossággal.

Ez év április 3-án megvitat
ták az ülésszakon a falusi kul- 
turmunka megjavításának kér
dését, Ezt megelőzően a,kultur- 
munka ügyosztálya és a közok
tatás állandó bizottsága (amely 
nálunk a kulturmunkát is ve
zeti). megvizsgálták az összes ■ 
falusi és kolhozbeli klubokat, 
olvasóháaakat és rámutattak, 
hogyan foglalkoznak ezekkel a 
falusi szovjetek és a rajonális 
szervezetek. A kérdés az ülés
szak ‘alkalmával félénk vitát' 
eredményezett Ennek követ
keztében a falusi kulturmunka 
nagymértékben megjavult. Er
re a célra mozgósították a szov
jetek . egész aktíváját, főként 
pedig a rajon értelmiségeit., A 
választások után a rajonális 
szovjet 28 különböző kérdést vi
tatott meg ülésszakain. Ezek 
között szerepelnek: a gyerme
kek általános és kötelező tanít 
tatásáról szóló törvény , alkal
mazása, a közegészség védelmé
nek megjavítására, vonatkozó 
intézkedések, a Szovjetunió W- 
nisztertanácsa és a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága ama hatá
rozatainak teljesítése, amelyek 
a mezőgazdasági artei statútu
ma megsértésének felszámolásá
ra vonatkozik, az uj iskolai év 
előkészítése és más kérdések.

Nagyszámú kérdés került 
megvitatásra a rajonális szov
jet több egymás utáni üléssza
kán. így három ülésszakon 
megvitatták, hogy miként tel
jesítik a Párt és a kormány ha
tározatát az állattenyésztés, — 
a kolhozok és szovhozok közös 
vagyona — fejlesztésének há
rom éves tervére vonatkozólag. 
Két ülésszakon megtárgyalták 
az öntözőrendszerek, medencék 
és csatornák építésének kérdé
sét. A vita igazolta a fenti kér
dések nagy fontosságát a rajon 
szempontjából, valamint azt az 
igyekezetét, hogy a feladatokat 
a rajonális szovjet különösen 
figyelmes ellenőrzése alá he
lyezzék.

N. MIRONOV 
a Kurszk-tartományi Rakiteanszk 

rajon szovjetje Végrehajtó 
Bizottságának elnöke.

valamint a helyi szervezetek irá
nyitól rendszeresen ellenőriznek s 
gondoskodnak arról, hogy a szük
séges olvasnivalókat idejében be
szerezzék.

Az állandó felvilágosító és moz
gósító munka következtében a 
dolgozó asszonyok rendszeresen 
látogatják az olvasóköröket. En
nek következménye az. hogy a 
RDNSz tagok december 21. Sztá
lin elvtár.» születésének 71. évfor
dulója tiszteletére lelkes munka
vállalásokat lettek, .Több község
ben az olvasókörök hallgatói ön
kéntes munkával rendbchoztúR a 
napközi otthonokat, szülőházakat, 
iskolákat. Ezen kívül vállalták, 
hogy a koreai gyermekek fel.'Vgé- 
lyczésérc gyűjtési akciót indítanak-

A RDNSz az olvasókörökön kí
vül irányitó iskolát indított be. Ez 
az iskola 21 napos volt é.i 13 elő
adásból állt. A záróvizsga alkal
mával bebizonyosodott, hogy a fa
lusi asszonyok odaadással tanul
tak. arra törekedtek, hogy minét 
jobban elsajátítsák a marxi-lenini 
ideológia alapelemed- A tanuláír 
bán különösen kitünft Stirin Ma
ria elvtársnő, aki a Román Mun
káspárt gondoskodása folytán a 
tavasz folyamán .«n JA ti tolta cl a 
batüvBÜ*.
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A néptanácsválasztások tiszteletére 
hidakat építtetett a dési ideiglenes bizottság

DÉS. — ^Szépítsük meg városainkat a helyi 
erőforrások észszerű felhasználásával Építsünk 
kul túr otthonokat, munkáslakásokat. Javítsuk ki 
á megrongált házakat, kórházakat, iskolákat. Kö
vezzük ki a sáros utcákat. Építsünk uj hidakat, 
gátakat*'  A sztálinvárosi ideiglenes bizottság 
október 8-án ezekkel a szavakkal hívta versenyre 
.Népköztársaságunk valamennyi városi ideiglenes 
bizottságát.

A dési városi ideiglenes bizottság is csatla
kozott a versenyhez, hogy minél nagyobb meg- 
valósitásokkal köszönthease december 3-át, a 
néptanácsválasztások napját. Már a versenyfel
hívás első napjaiban alapos munkatervet készí
tett, amely magába foglalta az összes tennivaló
kat. A munkaterv elkészítésekor az ideiglenes 
bizottság dolgozói, technikusai, mérnökei lelkes 
munkavállalásokat tettek. Ennek következtében 
sikerült megvalósitaniok mindazt, amit tervbe 
vettek. F<; feladatuknak az utcák és gyalogjárók 
megjavítását tekintették. így a Grivicai-utcát 
1209 méter hosszúságban kikövezték. A külvárosi 
utcákban 900 méter gyalogjárót építettek. A kül
városi utcákban az előirányzott 140' köbméter ka
vics helyett 280 köbmétert szállítottak. A hidak 
javításában és újjáépítésében is jelentős ered
ményeket értek el. Három nagyhidnak a megja-

vitását, — amelyek 80 százalékban voltak 
rongálódva —• befejezték. A „Zeng*e “ elnevezésű 
híd javítását pedig 50 százalékban teljesítették.

Az ideiglenes bizottság dolgozói eredményes 
munkát végeztek az utcák fásításában. Vasárna
ponként és szabad idejükben önkéntes munkával 
370 darab csemetét ültettek.

Az ideiglenes bizottság a dési fmgimnázium 
internátusának épületét teljésen megjaviitatta. A 
leány elemi iskola épületének fedelét rendbe
hozatta.

A fentieken kívül sertéshizlaldát építettek 
255 darab sertés részére és három csirketenyésztő 
telepet, A serféstehyészde és á baromfitenyésztő 
telep majd a város húsellátását biztosítja,

A dési városi ideiglenes bizottság a verșe- 
nyék során vállalt kötelezettségét az útjavítási 
munkálatoknál 103, a hidak javításánál 121. és a 
gyalogjáró építésénél 130 százalékban teljesítette. 
Ezekkel a nagyszerű eredményekkel az ideigle
nes bizottság dolgozói bebizonyították, hogy ala
pos munkaterv alapján, önkéntes munkával és a 
helyi erőforrások észszerű felhasználásával újjá 
lehet építeni és tovább lehet fejleszteni a vissza
vonuló fasiszta csai>atok által megrongált vá
rosokat.

Fejlmiikg gyarapodik a IWors-tartoBsányí

. Már a kúra délelőtti órákban 
is szép forgalom van. a Kolozs- 

K vár Tartományi Néptanács Ma- 
linovszki-téri könyvtárában. 
Szabadnapos dolgozók, piacról 
hazatérő háziasszonyok, ifjú
munkások és öreg nyugdijasok 
nyitnak be egymásután., hogy 
könyvvel a kezükben térjenek 
otthonukba.

— Rendkívül kedves esetünk 
volt egy igen öreg nénikével — 
mesélik egy pillanatnyi szünet
ben a könyvtár dolgozói.

— Mari néni, már hosszú idő 
”ta mindennapos látogatóin 
volt könyvtárunknak. Naponta 
uj könyvet olvasott, el. Minden 
alkalommal megpróbáltuk, hogy 

a könnyebb irodalom helyett 
komoly könyveket adjunk a né
niké kezébe.

— Ej, leikeim, — mondogatta 
Mari néni ilyenkor —, én már 
nagyon öreg vagyok ahhoz, 
hogy a megszokott könyveimtől 
eltérjek. — Sikertelen volt min
den rábeszélésünk. Csak ő maga 
akarta megválasztani olvasmá
nyait. Egy reggel bejött hoz
zánk. Mindjárt láttuk, hogy 
valamit mondani akar, mert ál
talában mindent ismertünk 
már, ami Mari néni háza táján 
történt.

— Megszidott a fiam — kezd
te el Mari néni. — Képzeljék csak 
ol leikeim, megnézte, hogy mit 
olvasok s azt mondta, hogy szé
gyent hozok a fejére, ha nem 
olvasom a szovjet könyveket, a 
legremekebb irodalmat Hát, én 
nem akarok a fiamnak szégyent

O O rP SZTÁLIN ELVTARS SZÜLETÉSNAPJÁNAK TISZTELETÉRE REN"
M A V/ JÓ, X DEZIK MEG A SZOMBAT-VASÁR NAPI ÖSSZES SPORTESEMÉ" 

’ NYÉKÉT
KOLOZSVÁR. — Szombaton és 

vasárnap 10 sportágban rendeznek 
versenyeket a kolozsvári spartkol- 
lektivák és szövetkezetek dolgozói, 
december 21., Sztálin elvtúrs szü
letésnapjának tiszteletére. A rész.*  
letes műsor a következő:

Szombaton délután 4 órakor és 
vasárnap délelőtt 8 órakor a Gra
fikai szakszervezet asztalitenisz 
versenye a December 30-utca 23 
alatti székhazában.

A Vegyes Termelje Szövet
kezet asztalitenisz versenye Ko
lozsvár és Nagyvárad szövetkezeti 
do'-g.zói l.özii'.f szombaton délután 
5 órakor a Fások Dimitrov-téri 
székházéban, vasárnap délelőtt. 9 
'órakor a Vegyes Termelő Szövet
kezet szakszervezeti hely bégé
ben a sakkvo.scrnyckct, délelőtt 
10 órakor a kerekdombi Bodoean*  
pályán a '.ckcvcrscnyeket, délután 
1 óral'.or a néptanács December 30- 
utcai nagytermében 
sort rendezik meg.

A röplabda if.kolaj 
döntője 10 csapat 
vasárnap délutón fél

a kuhurmü-

bajlnoldságok 
részvét cl év cl 
3 órakor, a

mcgcirogatta a kö- 
aztán szemrehányóan 

szólt: miért nem adtak 
szép

és megkérem magukat, hogy 
adják ide azt a könyvet, „Az 
anyát**,  amit a fiam mondott 
nekem.

— Természetesen örömmel ad
tuk oda neki Gorkij „Anya**  
.cimü müvét — folytatják Mari 
néni esetét a könyvtárosok. — 
Türelmetlenül várlaki mi lesz 
a véleménye, de a néniké más
nap nem jöjj. Csak ötödnapra 
állított be. Letette elénk a 
könyvet. Ráncos öreg kezeivel 
gyengéden 
tetet, 
ránk . __ . ____
nekem hamarább ilyen 
könyveket? Tudják, már kevés 
az időm, nagyon kell sietnem, 
hogy valamit pótoljak abból, 
amit elmulasztottam.

— Marj néni — fejezik be a 
kis történetet a könyvtár dol
gozói — azóta már a szovjet
irodalom remekeit olvassa. Je
lenleg 
szánt 
nála.

A
könyvtárosoknak már alig jut 
idejük, hogy néhány szóval vá
zolják azt a hatalmas fejlődést, 
amin a könyvtár a rajonálás óta 
keresztül ment.

Az. uj. közigazgatási beosztás, 
a rajonálás döntő változást ho
zott a könyvtár életében, A 
tartományi néptanács hatáskö
rébe ment át. ós nagy fejlődési 
lehetőségek nyíltak meg előtte. 

Az első nagy eredmény az, 
hogy míg eddig a, városi ideig
lenes bizottság kénytelen volt

Solohov: „Uj barázdát 
az eke**  cimü müve, vau

forgalom fokozódik. A 
már alig jut

Kinizsi Pál-utcai 2. számú finis*  
kóla tornatermében.!

A „Victor Babes” egyetemi sta
dionban MVK céllövő verseny va
sárnap délelőtt 9 órakor.

A Bolyai Egyetem tornatermében 
Kolozsvár A és B férfi tőrváloga toli
jának mérkőzése vasárnap dél
előtt 10 órakor.

A KESE röp- és kosárlabda csa
pata vasárnap délelőtt a 2. számú 
fiúiskola tornatermében a maros*

„A SZOVJET SPORT ÚTJA’
Sztálin elvtárs születésnapjának 
ti szeletére, nagy sportkiállitást
rendez Budapesilcn-a Magyar Szöv
et Társaság és az Országos Sport 
Hivatal. A 
majd azt a fejlődéi', amelyet a 
szovjet sport, a Szovjetunió ereié*  
nek a növelésével . párhuzamosan 
elért. A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megnyitotta az utat 
a testkultúra fejlődése elő!’. Is. 
Ami;; a cári Oroszországban mind
össze 45.000 ember sportolt, addig 
ma a Szovjetunióban az Igazolt 
sportolók száma elérj a tizenhat
milliót.

kiállítás bemutatja

«•
az olvasóktól befolyó kisebb 
dijakból fenntartani a könyv
tárat és fizetni alkalmazottait, 
inast ez az állapot megszűnt, 
minthogy a könyvtár költség
vetési alapot- kapott és teljesen 
ingyenesen áll az olvasók ren
delkezésére.

A- fejlődés számadatokban is 
jelentkezik/A könyvtár május
tól októberig egy kötettel sem 
tudta gyarapítani kör.yvállo- 
inányát — viszont a '■ változás 
óta már kétezer uj kötetet ka
pott, amelyek között ott. talál
juk a legújabb ideológiai és 
szépirodalmi’ remekműveket. Az 
olvasók száma 400-ról egy hó
nap alatt ezren felülire emel
kedett. Ezt a számot a könyvtár 
dolgozói tervszerű mozgósító 
munkával tovább fokozhatják. 
Most- szervezik és. rövidesen 
megkezdi a működését az ifjú
sági könyvtár. Olvasókollekti- 
vákat szerveznek, amelyek tag
jai az elolvasott müvekről írás
beli ismertetőket adnak. A leg
jobban .sikerült beszámolókat a 
könyvtár faliújságán megis
mertetik áz olvasók táborával. 
Tervbe vették, hogy irodalmi 
est;ék rendezésével megszervezik 
az olvasó találkozását a könyv
tár vezetőivel.

Minden téren az indulás biz
tató jeleivel találkozunk. A tö
megekkel való szoros kapcsolat 
megteremtése után a könyvtár 
valóban teljesíteni tudja a kul- 
tui-forradalomban és a békéért 
vívott harcban számára kijelölt 
igen fontos szerepét.

vásárhelyi orvostudományi intézet 
ellen, kézilabda csapata délelőtt 11 9 
órakor á sztálinvárosi Dinamó el- J 
len játszik. j

A Spárták sportkollektivája a j 
Kossuth Lajos-utca 7 alatti iskola j 
tornatermében MVK tornaver- ’ 
senyt rendez.

A tekcbiz.ottság 12 ♦ekecsapwt « 
ríva vétel ével 3 napos versenyt ren*  J 
dez, amelynek döntőjét december J
20-án  játsszák le. ‘

CÍMMEL í
A szovjet sport ilyen nagyarányú I 

fejlődését a Bolsevik Párt és an- j 
nak nagy vezére, Sztálin elvtárs Ș 
segítette elő. A Bolsevik Párt vak" £ 
ta !o a szovjet testnevelés alapjait, i, 
amikor a fiatal szovjet köztánia- 
;tóg elten intézett intervenciós tá
madás idején a sporttevékenységei 
a honvédekm szolgálatába állítot
ta. A szovjet testnevelési mozga
lom a katonai sportklubokból in
dult el diadalmas útjára. A szov
jet. sport fejődésének ezt az első 
szakaszát grafikonok, hi.radóíclvó*  
telek ás fényképek ismertetik 
majd a kiállítás látogatóival.

í

i
í

i

Színház -
állami román opera:

Vasárnap, december 17-én et'ie 8 
órakor: Eladott menyasszony.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, december 17-én dél

után 3.30 órakor: Windsori vig 
nők. Jegysoi-szánr: 230, 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton, december 16-án este 
8 órakor: A második arcvonal mö
gött. (Hatodszor).

MOZI
..NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 

hazafi. II. rész. Előadások kezdete: 
3. 5. 7 és 9 órakor Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

..CAPITOL" MOZGÓ: Tiltott 
dalok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, helyenként élénk déli szél, 
vánozó ÍL:mz,et, főleg*  nyugaton 
elszórtan kisebb ets4 lehet. Az eny
he idő változatlanul tart. VasáH 
nap: valószínűleg erősebb felhőzet, 
többfelé eső és Jiémi hőcsökkenés. 
Kolozsváron pénteken hajnalban 
Plusz 2 fok. délben plusz 12.5 fok 
volt, a légnyomás 758 mm., süllyed.

AZ ÜZEMEK ÉS INTÉZMÉ
NYEK DOLGOZÓI élelmiszer- és 
ruházati jegyeinek átvételét és 
szétosztását; végző megbízottakon 
kívül aa üzemek vállalatok és in
tézmények főkönyvelői (könyvelői) 
>3 kötelesek megjelenni a Kossuth 
Lajcs-ucai 1. számú Magyar Fiu- 
liceumban december 17-én, vasár" 
na.p reggel fél 8 órakor megtartan
dó ér.ekezleten, amelyen a városi 
néptanács kereskedelmi ügyosztá
lya részéről utasításokat kapnak 
az élelmiszer" és ruházati jegyek 
szétosztásával kapcsolatban

A „COMBUSTIBIL” IGAZGA
TÓSÁGA tudomására hozza a C, 
D, E, F tűzifa  jegyekkel rendelke" 
zőknek, hogy a tűzifa második 
részletének kiosztást! december 
15-én kezdődik. A C jegyre 1300, 
a D jegyre 1200, az E jegyre 1050 
és az. F jegyre 1000 kiló .'tűzifát 
osztanak.

» A SZAKMAI ÁTKÉPZŐ KÖZ’ 
PONT (Kolozsvár, Köztársaság- 
u.ca 9 szám), gyors- és gépíró, va
lamint. kereskedelmi és ipari nor 
ma-könyvelői tanfolyamét rendez. 
A tanfolyam ingyenes és 1950 ja
nuár 1-én kezdődik. Közelebbi, fel
világosítás kapható az , Átképző 
Központnál naponta 9 és 1 óra 
közöd. 

Mozi - Opera
„MUNKÁS” MOZGÓ: Z. 8. ősz. 

tály. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Kubán! kozákok.

URÁNIA” MOZGÓ: Tiltott dalok 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 és 18 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ*  
A hazafi, n. rész. Előadások kez- 
de;e: 4. 6 és 8 órakor. Vasárnan 
délelőtt fél 12 órakor matiné P

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Tiberdítól Kluhárájg Szí
nes. — Az oroszlán és a nyuL Szí
nes rajzfilm. — Az Alexaü(irov- 
együttes táuc. és zenés műsora.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Kárhozottak összeesküvése. 515. 
adások kezdete; 3, 5, 7, 9 órakor.

Budai Nagy Antal-utca 64, ajtó 1 
— HALÓ. ÉS KOMBINÁLT SZo/ 
BA, szövőszék, cserépkályha, szé
kek sürgősen eladók. Boldog-utca
17. — HÁZTARTÁSI ALKALMA-,
ZOTTAT keresek azonnalra. Mu- 
sátné, Dimitrov (volt KaronflaHér 
5. Délután 6—9-ig. — KOMBI
NÁLT GYERMEKKOCSI kifogás
talan állapotban eladó. Vasile Lu- 
pu-utca 66. — „EHRBAR”-ZON- 
GORA ELADÓ. Tóthfálusi Kis 
Miklós (volt Negruzzi)-utca 7. — 
KÉTGYERMEKES CSALÁDHOZ 
vidékre mindenettl keresünk.. Ér
deklődni Voltaire-utca 12 szám 
alatt délután 2 és 4 óra között, — 
VILÁGVEVÖ RÁDIÓ eladó. 
Györgyfalvi-ut 97. — KÖVÉR SER
TÉS eladó. Györgyfalvi-ut 109. — 
UJ. MODERN, KOMBINÁLT 
könyvszekrény, Schöberl-ágyak el
adók. Részletfizetés, csere is lehet
séges. Dragalina (Fellegvári)-ut 91. 
— KERTES, CSALÁDI HAZAK, 
öröklakások, parcellák sürgősen el
adók. Görög ingatlanközvetítő, Mo- 
loiov’utca 1. — ÍRÓASZTAL — 
fehér. 6 fiókos — két székkel és 
egy tükör eladók. Dózsa György- 
utca 16 ajtó 26. — SÜRGŐSEN 
ELADÓK; beköltözhető, kertes, 
családi házak, öröklakások, gyü
mölcsösök. „Vulcan” ingatlanfor
galmi és másolóiroda, Mo’.o'o-v-utca 
31. _ FEKETE FÉRFIRUHA., té
likabát, cipő kis bőrönd, ezüstró
ka, villanylámpa, -teafőző, dísztár
gyak eladók. Tímár "Utca. 2. emelet, 
— KIFOGÁSTALAN PIANINÖT 
veszek. Cím a kiadóban; —- 8-AS 
KÖRKÖTÖGÉP — jókarban — el
adó B.erek-utca 5. — MODERN
KONYHABÚTOR, kombinált elő*  
szoba (hall) bútor (elfér kis elő
szobában) valódi perzsasziőnyeg el
adó. Closca-utca 2. I, emelet, ajtó
4. — PERZSASZONYEGEK. buJ 
torok*,  háló- és ebédlőberendezés, 
szekrények, márkás festmények,

. kristályok és szobrok, táska-író
gép eladók. Megtekinthetők. Türr 
Iövtán-üfca 16, I. emelet, délután- 
— GYERMEKJÁTÉKOK, női și- 
ruha, modern ebédlő eladók. Ma- 
saryk-u+ca 9- —" BXX/SERÍXNEM 
SÜRGŐSEN Aradon lévő. 3 szír 
bás, komfortos lakásomat hasonló 
kolozsvári lakással. Cím a kiadó
ban.— SZÉP NÖL fekete csiko- 
bunda jő állapotban eladó. Szönj"

• utca 40. - KOMBINÁLTBUTOJ 
ROK, dísztárgyak ajan^toargyato 
szőnyegek és egyebek e^a”° z„ 
eovi'a (volt Erzsébet)-ut3L

■ ACÉLCSÖVES
rádió eladó. Ștefan cel ^are-ter
18, I. emelet, ajtó 2. — KOMBI 
NÂLT GYERMEKKOCSI sürgősen 
eladó. Malom-utca 10 ajtó 10. 

MODERN KOMBINÁLT szobabútor 
eladó. Mikes Kelemen-utca .27. 
Mf'gtckinth'etiő déhrfán 4 és 6 ora

mellényeket, ka
lapokat. használt ruhákat, 4 

szekér portrágyát, szúrós drótot 
veszek. Fülöp, HunyadHtér 11. **—

Ernyebchuzást és javítást szak
szerűen, jutányos árért ké*  
‘tótünk KORÉH VILMOSNÉ, 
Kolozsvár, December 30 (volt 
Unió) -utón 12 földszint, ajtó 9- 

t

APRŐHOETÉS
TÉIAKABÁT SZÖVETET. RU

HAANYAGOT, divatszoknyát tisz
ta gyapjúból szövessen, va°*v  ren
deljen Péter szövőmestemél, Bás
tya-utca 13 az Óvárban. Kész téli- 
kabátszövet és s&ines, női lej kém 
diák eladók. —■ UJ, MODERN, 
KOMBINÁLT SZEKRÉNY eladó. 
Budai Nagy Antal-utca 17, Gher- 
man asztalos. — DIÓFA KOMBI
NÁLT SZOBA eladó. Kisrutca 1, 
I. emelet, ajtó 4. — ZONGORA,, 
félhosszu, nagyon jó állapotban el
adó. Böszörményi-utca 35. — EL
ADÓK: szilszkin-bunda. szkunksz- 
pelerin, 3 főzős gázkemence, gáz
vasalók, nagy ajtók. Cím a kiadó
ban. - GOMB ATHUZÓGÉP, ké
zi asztali „Tricotage”-gép, ezüst
róka eladók. Mikes Kelemen-utca 
3 Végh. — HOLLAND „PHILIPS” 
RÁDIÓ eladó. Pietroasa (Köves- 
pad)-utca 31. — BÖRÖNDÖK JA
VÍTÁSÁT vállalom. Kész bőröndök 
kaphatók. ■ Szaniszló böröndös,^ De
cember 30 (volt Unió)-<u'ca • ■ 
ELADÓK: fürdőkád kazánnal,
konyhaasztal munkaasztalok, hor
dók' mosléknak. Malom-utca 3. — 
ELCSERÉLNÉM egy szobás, kom
fortos lakájomat kétszobás kom 
Ionossal. Címeket „Jó 
igére a kiadóba.
SELYEM PIDEPAPLAN eladó. 
Budai Dcleanu-utca ^..^'c** Án3 
autóbusz. - BELVÁROSI »O- 
11ÁNYTÖZSDE társat keres, nos- 
svlh Lajoa-u<ca 46, Jalmb. 
GYERMEK-ÍRÓASZTALI veszek. 
Elaóók.: Thonct ^yerinekasztal hoz- < 
Záénitet'; padokkal, fehér selyem- ■ 
hhíz hn-bkoffer. 33\is buna, uj ] 
antiíopcipő. Németi, Avram Jan- 
cu-utc:i 3. II. emelet, aj.o u. j 
I,Őszült MATRAC, fiókos kasz- j 
fen. egyéb tárgyak eladók. Cím a • 
kiadóban. ELADÓ férfi városi f 
bunda. i>éz.:-mabé1é«.-.el. Mészáros- i 
ufc.'i 2, déjj órákban. — ELADÓ 
ké s’.cmél.ve;i rókáimé. Budai Dir 
Icamj-n'c:: í>. — ELADÓK: Zephir 
kályha, jégszekrény, bútorok. Már- 
cim; I' ulc.i 4 udvarban 
FEKETE NŐI TÉLIKABÁT kis 
termetre, perzsagallórral eladó. 
Cim a kiadóban. — MÉLY GYER
MEKKOCSI. uj állapotban eladó.

«'elhívjuk a dolgozók figyelmét, 
hogy a fényképészeti műtermek 
este 6 órakor zárnak!

Fényképészek Szálánál 
Egyesülete

I Szalmazsákba és perzseléshez
Í SZALMA KAPHATÓ
| Allatvásár-tér 18, Feketénél
f a szénaraktárban.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkeszd őség: Horca-ut 6.. H- 
emo'cí. Telefon.: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadója^
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